天齐锂业股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2022-005

投资者关系活动类别	□特定对象调研	□分析师会议	
	□媒体采访	√业绩说明会	
	□新闻发布会	□路演活动	
	□现场参观	□一对一沟通	
	□其他		
参与单位名称及人员姓名	摩根士丹利、花旗、瑞信、华西证券、浙商证券		
	等机构投资者和个人投资者合计约 282 人		
时间	2022年10月28日		
地点	网络及电话会议		
上市公司接待人员	董事/财务总监/执行副总裁 邹军、董事会秘书/		
	副总裁 张文字、证券事务代表/投资者关系总监		
	付旭梅、专家中心财务总监 文茜、投资者关系		
	副总监 江曼姝		
投资者关系活动主要内容介绍	2022 年第三季度业绩说明会		
附件清单	无		



项目名称	投资者关系活动记录	索引号	2022-005
文件名称	2022年10月28日投资者关系活动记录表	编制日期	2022-10-28

投资者关系活动记录表 2022-005 号

时间	2022年10月28日
地点	网络及电话会议
会会人员	摩根士丹利、花旗、瑞信、华西证券、浙商证券等机构投资者和个人投资者合计
参会人员	约 282 人
按	董事/财务总监/执行副总裁 邹军、董事会秘书/副总裁 张文宇、证券事务代表/投
接待人员	资者关系总监 付旭梅、专家中心财务总监 文茜、投资者关系副总监 江曼姝
	一、公司管理团队介绍公司业绩、经营情况和重要事项
	1. 董事/执行副总裁/财务总监邹军介绍公司 2022 年三季度业绩和经营情况
	2022 年第三季度以来,公司陆续受到高温限电、疫情静态管理等因素的影
	响,原材料和公司产品的进出口、物流等方面都受到了一定影响,但公司仍然
	实现连续8个季度营业收入稳定增长,公司2022年第三季度的营业收入环比增
	长约 15%,毛利润环比增长约 19%。
 交流记录	根据中国企业会计准则,2022 年 1-9 月,公司实现营业收入约 246.46 亿
)	元,同比增长约 536%;实现毛利润约 210.81 亿元,同比增长约 922%;实现归
	属于上市公司股东的净利润约 159.81 亿元,同比增长约 29 倍;实现归属于上
	市公司股东的扣除非经常性损益的净利润约 149.20 亿元,同比增长约 123 倍;
	报告期内,公司实现基本每股收益约 10.48 元/股,同比增长约 28 倍;经营活动
	产生的现金流量净额约 117.35 亿元,同比增长约 750%。
	2022 年 7-9 月,公司实现营业收入约 103.50 亿元,同比增长约 580%; 实
	现毛利润约 90.35 亿元,同比增长约 950%;实现归属于上市公司股东的净利润
	约 56.54 亿元,同比增长约 12 倍;实现归属于上市公司股东的扣除非经常性损



益的净利润约56.39亿元,同比增长约41倍。

截至 2022 年 9 月 30 日,公司资产负债率已降低至 25.53%,维持在非常安全的水平。

2. 董事会秘书/副总裁张文宇介绍公司 2022 年第三季度重要事项

- 公司 H 股成功于香港联交所上市

公司在香港联合交易所面向海内外投资者发售 1.64 亿股 H 股股份,发行价格为 82 港元/股,并于 2022 年 7 月 13 日在香港联交所挂牌并开始上市交易。

- 全资子公司天齐创锂与北京卫蓝成立合资公司

公司全资子公司天齐创锂与北京卫蓝共同出资设立合资公司天齐卫蓝固锂 新材料(深圳)有限公司,以共同从事预锂化制造设备产品的研发、生产和销售等相关业务。

- 完成首次以集中竞价交易方式回购公司股份用于员工持股计划

为进一步完善公司治理机制,提升核心竞争优势,完善人才激励体系,公司依法依规制定《2022 年度员工持股计划》,并使用自有资金以集中竞价的交易方式回购公司已发行的部分人民币普通股(A股)股份用于员工持股计划。2022 年 9 月 23 日,公司通过集中竞价交易方式进行首次回购公司股份。本次回购股份 178.0366 万股,已回购股份占公司总股本的比例为 0.11%。

- 作为基石投资者参与中创新航香港首次公开发行

中创新航是公司重要的产业链战略合作伙伴之一,作为双方战略关系的延续,天齐锂业出资 1 亿美元,作为基石投资者参与认购中创新航在联交所的首次公开发行股份。本次投资有利于维护和巩固公司与对方的战略合作纽带,加深双方互信互利的关系,发挥双方在资源整合、技术支持、业务协同等方面竞争优势,进一步推进双方在电池材料领域的合作。

- 正式成为国际锂业协会核心会员



2022年9月,公司正式成为国际锂业协会(ILiA)核心会员。全球锂产业链经历深刻变革之时,天齐锂业加入国际锂业协会,将积极践行可持续发展理念,加快推进新能源产业高质量发展,并携手协会会员和全球锂行业企业,致力于以"锂"改变世界。

- 与阿根廷 YPF 能源公司签署产业链合作备忘录

2022年8月,公司与阿根廷YPF能源公司在中阿两国签署的"一带一路" 谅解备忘录的指引下成功签署合作备忘录,将充分发挥各自的产业优势,共同探讨和评估未来在能源、矿产资源、环境保护、人才交流、科技创新等多维度开展合作的可能性。

- 捐赠 1000 万元用于甘孜泸定抗震救灾

2022年9月,四川省甘孜州泸定县发生6.8级地震。获悉灾情后,天齐锂业迅速响应,捐赠1000万元用于甘孜州泸定县抗震救灾及灾后重建工作,其中现金捐赠936.75万元,价值63.25万元的可移动卫生设施等应急物资,均已在灾后第一时间全部支援到位。

二、投资者交流记录

1. 问:公司与 YPF 的合作是如何考量的?

答: 今年八月,天齐锂业与 YPF 在中阿两国签署的"一带一路"谅解备忘录的指引下成功签署合作备忘录,双方将充分发挥各自的产业优势,共同探讨和评估未来在能源、矿产资源、环境保护、人才交流、科技创新等多维度开展合作的可能性。

作为中国和世界领先的以锂为核心的新能源材料企业,天齐锂业一直致力于为人类开发利用更加丰富多元的清洁能源。公司希望以本次与阿根廷YPF 能源公司签署产业链合作备忘录为契机,双方携手,为全球能源变革和绿色低碳产业发展做出积极贡献。



本次签署的合作备忘录属于意向性文件,部分条款不具有法律约束力,亦不会对公司当期及未来经营业绩产生重大影响。未来若有相关信息触及公司信息披露义务,公司将严格按照有关法律法规的规定和要求及时履行信息披露义务,敬请留意。

2. 问:公司三季度产品出货的情况如何?

答: 2022 年第三季度,陆续受到四川地区高温限电、疫情静态管理等因素对原材料、产品进出口和物流的影响,公司锂精矿原料延迟到厂,产品运输也受到一定的限制和影响。因此,公司 2022 年第三季度锂盐产品的产销量和锂精矿产品的销量均较第二季度有所下降。

3. 问:注意到公司存货有所提升,公司目前库存水平如何?

答:目前公司产品基本满产满销并有部分委托外部企业加工业务,为保证生产的连续性,存货的库存量(主要是公司自控股子公司泰利森采购的格林布什锂精矿的安全库存、在产品等)较年初增加;同时受锂精矿单位成本(主要指锂精矿价格上涨导致的特许权使用费上涨)在2022年前三季度上涨因素的影响,导致公司2022年第三季度末的存货价值较年初相应有所增加。

4. 问: 奎纳纳工厂一期氢氧化锂项目的进展如何?

答:澳大利亚奎纳纳一期年产 2.4 万吨电池级氢氧化锂项目经过反复调试和优化,首批约 10 吨电池级氢氧化锂产品已通过公司内部实验室取样检测,并于 2022 年 5 月 19 日确认所有参数达到电池级氢氧化锂标准,该工厂目前正处于试生产阶段。TLK 正在提供产品给不同客户进行品质认证,这一流程预计需要 4-8 个月的时间。未来若有相关信息触及公司信息披露义务,公司将严格按照有关法律法规的规定和要求及时履行信息披露义务。

5. 问:公司三季度所得税费用有所上涨的原因是什么?

答:公司合并报表范围内各纳税主体适用税率略有差异。鉴于2022年第三季度以来锂精矿销售均价不断上涨,公司在控股子公司文菲尔德中体现的



锂矿业务利润大幅增加,而该子公司适用税率为 30%,高于国内 25%的法 定税率及西部地区鼓励类企业 15%的优惠税率,因此导致公司 2022 年第三 季度的综合所得税费率高于第二季度。

6. 问:对泰利森 2023 年出货量的预期如何?

答:目前泰利森格林布什锂精矿的建成年产能为 162 万吨,公司会根据锂精矿产品端的产能情况、市场需求情况等因素合理规划明年的产品产量,具体产量数据请您关注公司未来披露的相关定期报告。

7. 问:看到公司三季度产销受到疫情、限电等因素的影响,公司第四季度是否还会有检修等可能影响公司出货的因素?

答:第四季度以来,公司生产运营均在正常有序推进中,我们将努力完成全年的生产销售目标。

8. 问: SQM 后续的扩产计划安排如何?

答:根据我们从 SQM 的公开披露信息了解,SQM 于 2022 年 9 月 15 日召开了投资者交流会议,SQM 表示,其 2023 年将生产 21 万吨 LCE 锂产品;其中,18 万吨将在智利生产,使用来自阿塔卡马盐湖的氯化锂;3 万吨将在中国生产,原料为硫酸锂。SQM 预计 2024 年可以使用氯化锂溶液将其智利锂产品的 LCE 总产能从 18 万吨增加到 21 万吨,利用硫酸锂维持 3 万吨的增量。

根据从 SQM 的公开披露信息了解,2023 年第三季度,SQM 在智利的氢氧化锂产能将从2.2 万吨增加到3.7 万吨,使 SQM 在2023 年将拥有接近7万吨的氢氧化锂产能。

此外,根据从 SQM 的公开披露信息了解,SQM 与西农集团合作的澳大利亚 Mt Holland 项目的 35 万吨锂精矿年产能将于 2023 年第四季度投产,5 万吨氢氧化锂年产能将于 2024 年第四季度投产。

作为 SQM 第二大股东,公司有望从其快速的产能扩张中获得好的投资收



益。

9. 问: 泰利森技术级锂精矿的销售定价情况如何?

答:公司自泰利森采购的技术级锂精矿主要销售给下游的玻璃、陶瓷、玻纤等公司使用。根据《分销协议》相关约定,泰利森技术级锂精矿定价参考现行市场价格、相关产品品级及规格、年内待产生成本等因素,每年进行更新。

10. 问:公司如何看待 IRA 法案对公司业务的影响?

答:随着"碳中和"、"发展绿色经济"逐步成为全球主要经济体的共识,大力推动新能源汽车产业链发展已是大势所趋。回顾天齐的发展历史,从公司前身射洪锂盐厂于 1992 年开始建设到现在已有近 30 年的历史,公司可以说是一名行业的老兵,已历经好几个产业周期起起伏伏的考验,也见证了市场对"锂"从一个小众产品到成为新能源行业基础材料的巨变,可以说我们对所处的行业积淀了深刻的认识和经验。2010 年以来,公司已经陆续在中国境内、中国境外、澳洲和智利进行了投资或业务或资源布局,公司将持续关注外部环境的变动,综合考虑多种因素、谨慎评估和应对。

11. 问:公司四川雅江措拉锂矿的进展如何?

答:四川雅江措拉锂辉石矿是公司重要的锂矿资产,拥有极大的开发潜力。公司正在就重启雅江措拉锂辉石矿采选工程选厂进行可行性研究,该项目建成后,有利于进一步加强公司的资源保障能力,提升公司生产原料供应链的稳定性,与格林布什矿山一起成为公司现有及未来规划锂化合物产能的双重资源保障。未来若有相关信息触及公司信息披露义务,公司将严格按照有关法律法规的规定和要求及时履行信息披露义务,敬请留意。

12. 问:公司今年委托加工情况如何?加工费水平如何?

答:目前我们在境内射洪、张家港、铜梁的三个基地可提供 4.48 万吨/年的 锂化工产品产能,澳大利亚奎纳纳工厂建成产能为 2.4 万吨/年,加上正在 试运营或建设/规划中的奎纳纳工厂、安居工厂和铜梁的扩建项目,当它们



全面建成并投入运营后,我们的锂化工产品总产能将超过11万吨/年。

在公司锂化工产品的新产能可用之前,公司也将继续结合下游锂盐供需状况、价格情况、公司订单情况和产能情况合理考虑通过委外加工业务,与优质的下游锂盐加工厂合作,作为我们锂化工产品产能的补充,以发挥我们上游锂资源的竞争优势及实力,并充分发挥委外加工业务的灵活性以适应市场的需求。

公司综合考虑委托加工供应商的生产成本、产品质量等确定支付相应的合理加工费用。

13. 问:公司对下游投资的考虑是什么样的?

答:我们看到,锂行业上下游垂直一体化的联动趋势越来越明显,产业链呈现下游往上游发展、上游向下游发展的行业趋势。这种趋势的出现系顺应产业链整体的发展需求,我们也在顺应这个趋势。

天齐锂业一直在与理念相似的下游公司进行合作。公司今年上半年公告的与中创新航、北京卫蓝签署战略合作伙伴协议或合作协议就是基于我们向产业链下游延伸和布局所做的努力,在一定程度上体现了公司在电池及电池材料等领域进行合理布局的考虑。此外,公司还通过战略投资中创新航、上海航天电源、SES AI Corporation、北京卫蓝及厦钨新能源等公司,在产业链下游进行了及时布局。

我们认为,产业链上下游是需要相互合作、相互支持、共同发展的;通过和价值链上下游领先的优秀企业在各自擅长的领域进行合作,公司可进一步加强与锂电池价值链上有关环节的联系,充分实现优势互补、合作共赢,并将强化我们作为行业原材料核心供货商的地位。

作为锂行业上游端的新能源材料企业,未来公司将继续高度关注与行业中下游企业的战略合作机会,继续战略布局新能源价值链上的新能源材料等领域,通过合作、开放的方式和下游企业一起发挥各自优势,最大化利用公司现有的资源优势,推动行业上下游资源整合、形成协同效应,从而稳定、



	持续地为新能源产业链的长期可持续发展提供持久动力。
提供的资	无
料	